

**А.І. Кашперська**, канд. екон. наук (*ХДУХТ, Харків*)

## **ЗАСТОСУВАННЯ КРАУД-ТЕХНОЛОГІЙ ДЛЯ ФОРМУВАННЯ МОДЕЛІ ОРГАНІЗАЦІЇ НАДАННЯ ОБЛІКОВИХ ПОСЛУГ**

Сучасні умови господарювання підприємств характеризуються динамічністю та складністю, посиленням конкурентної боротьби, швидкими змінами зовнішнього середовища, що спричинила розширення спектру обліково-аналітичної інформації для системи управління. На етапі підвищення вимог до якісних параметрів інформаційного забезпечення прийняття рішень, виникає об'єктивна необхідність внесення змін і трансформацій в процес організації ведення бухгалтерського обліку.

Те ж стосується і побудови організаційної структури підприємства, яка має передбачати наявність апарату облікової служби, який діє у взаємозв'язку з іншими функціональними підрозділами апарату управління та має на меті розвиток суб'єкта господарювання. Правильно побудована організаційно-функціональна модель облікової служби надасть можливість підприємству здійснювати найбільш раціональну взаємодію як з внутрішнім, так і з зовнішнім середовищем.

Відповідно до нормативно-законодачої бази для забезпечення ведення облікового процесу підприємство, виходячи з умов забезпечення оптимальності та максимальної ефективності, самостійно обирає форми його організації: самостійне ведення обліку бухгалтером, обліковою службою або керівником підприємства; користування послугами спеціаліста; ведення обліку на договірних засадах з іншим суб'єктом господарювання.

Наразі все більшої популярності набувають альтернативні моделі організації обліку, тобто застосування для здійснення облікових процесів та виконання процедур за допомогою крауд-технологій.

Крауд-технології – це залучення до вирішення проблем інноваційної виробничої діяльності інших осіб для використання їх творчих здібностей, знань і досвіду по типу підрядної роботи на добровільних засадах із застосуванням інформаційно-комунікаційних технологій.

На сьогодні існують декілька моделей надання облікових послуг за допомогою крауд-технологій, а саме: аутсорсинг, офшорінг, інсорсинг, косорсинг, аутстафінг (лізинг) (рис. 1).

Різноманіття у виборі моделей надання облікових послуг має свої особливості з точки зору організації облікових процесів.



**Рис. 1. Моделі надання облікових послуг із використанням крауд-технологій**

Ефективна організація обліку в межах представлених облікових моделей з застосуванням крауд-технологій можлива лише за умов наявності досконалого законодавчого регулювання, яке сформує ґрунтовну правову базу для здійснення облікових процесів та сприятиме вирішенню спірних питань.

Звичайно, власники підприємств в залежності від форми власності, обсягів та видів діяльності самі приймають рішення щодо можливості та необхідності використання тієї чи іншої облікової моделі і характеру співпраці з внутрішніми або зовнішніми виконавцями, враховуючи всі переваги та наявність економічного ефекту.

Застосування альтернативних моделей організації обліку за допомогою крауд-технологій сприятиме оптимізації облікового процесу, інформаційній підтримці прийняття рішень, скороченню трансакційних витрат, підвищенню зайнятості населення та можливості адаптації суб'єктів господарювання до реалій економіки країни в умовах використання інформаційних технологій.